Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....071

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

‘ SUBIECTUL I (20p)

a) Sa se calculeze volumul unei prisme patrulatere regulate cu latura bazei 3 si Tnaltimea 4.
b) Sa se afle aria triunghiului ABC cu AB=2,AC =3 si m(f&)z % .

¢) Sa se stabileascd semnul numarului #gl- czgl.

d) Sa se afle coordonatele centrului de greutate al triunghiului cu varfurile

A(2,3),B(-2,5),C(-3,-2).
e) Sa se calculeze sin%[.

f) Sa se determine ecuatia dreptei care trece prin punctul A(1,1) si este paraleld cu dreapta de
ecuatie y=2x+1.

SUBIECTUL II (30p )

1. Se considera polinomul f = X* —X? — X +1e C[X] care are radacinile x,,x,,x; € C.
a) Sa se afle probabilitatea ca un element al multimii {— 1,0,1} sa fie radacina a

polinomului f .

b) Sa se afle catul si restul Impartirii polinomului f la binomul X +1.
¢) Sa se calculeze x; + x, +x5.

< | 1 1
d) Sa se afle valoarea expresiei + +

xl'.xZ xZ'.xS .xl'.x?’.
e) Sa se rezolve in intervalul (0,+0) ecuatia f(log, x) =0.
2. Se considerd functia f :R = R, f(x)=2006" +x”.

a) Sa se calculeze f'(x),xe R.

b) Sa se calculeze lim M .

x—0 X
c¢) Sa se demonstreze ca functia f este strict crescatoare pe (0,4c0).
d) Sa se demonstreze cd functia este convexd pe R.

e) Sa se calculeze aria suprafetei cuprinse intre graficul functiei f, axa Ox si dreptele de

ecuatii x=0,x=1.
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SUBIECTUL III ( 20p )
1+2x - 2x]

X 1—-x

In M , (R) se considera submultimea M = {A(x) = (

xe (-1, oo)} .
a)Sasearatecd [,e M .

b) Si se calculeze determinantul matricei A(2).

¢) Si se arate ci det A(x)>0, VA(x)e M .

d) Sa se arate cd xy+x+ ye (—1,0), Vx, ye (—l,oo).

e) Sa se arate ci daca A(x), A(y)e M , atunci A(x)-A(y)= A(xy+x+y).

f) Sa se arate ci pentru orice matrice A(x)e M , exista A(x")e M astfel incat

g) Sa se demonstreze ca multimea M are o structurd de grup comutativ in raport cu operatia
de inmultire a matricelor.
SUBIECTUL IV (20p)

2(x=1)
+1

Se considera functiile f,g:(0,+) > R, f(x)= si g(x)=f(x)—Inx.
a) Sa se calculeze f'(x),x€ (0,+c0).

b) Sa se calculeze g’(x),xe (0,+o0).

¢) Sa se calculeze f(1),g(1),g’(1).

d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f .

e) Sa se arate cd functia g este descrescatoare pe intervalul [1,4c0).

2(x=1)

X+

f) Sa se demonstreze ca <Inx, (V)xe [l,+o0).

2
g) Utilizand eventual rezultatul de la punctul anterior, sa se arate céj(z(x—_ln —In xjdx <0.
X+

1
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Varianta 071

SUBIECTUL I
a) Inlocuind in formula V = A, -h=a’ -h obtinem V =36
b) Triunghiul este dreptunghic, deci aria este A= ABleC =3.
c) tgl-ctgl=1>0.
d) Centrul de greutate este G( 2- § -3 , 3+ 2 — 2] =G(-12).
. V4 . T 3
e) sin—= s1n(271: +—j =sin—=—.
3 3 3 2

f) Din conditia de paralelism se obtine panta m = 2. Ecuatia dreptei care trece prin
punctul A(1,1) si are panta m=2 este y—1=2(x—-1) < y=2x—-1.

SUBIECTUL II
1))

a) Numerele -1 si 1 sunt radécini, deci probabilitatea este %

b) Avem f =(X —1)’(X +1), deci polinomul este divizibil cu X +1. Atunci catul este
C(X)=(X —1)°, iar restul este r(X)=0.
¢) Aplicand relatiile lui Viete avem x, +x, +x, =1.
d) Aplicind relatiile lui Viete avem x,x,x; =—1
1 1 + 1 _htxntx

= +
XXy MKy XXy XXX

-1.

e) Deoarece f(x)=0«< xe{-11}, avemci log, xe {-1,1}, deci xe {%,3}.

2)
a) f'(x)=2006"1In2006+2x, xe R.

by limZ P =S O _ 0y = 1n2006.
x—0 X

¢) Cum f’(x) >0,V x>0= functia f este strict crescitoare pe (0, ).

d) f”(x)=2006"1n>2006+2 >0 pentru orice xe R, deci functia este convexi pe R .
e) Deoarece f(x)>0 pentru orice x€ R, atunci aria este
1
2006° X’ ) _ 2005 +l
, 12006 3

In2006 3

A:j-f(x)dxz(
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SUBIECTUL III

1 0
a) Alegem x=0¢€ (—1,oo):>A(O):(0 1leze M.

5 _
b) A(2) :(2 J =detA(2)=3.
1+2x —2x 5 .
c) detA(x)= 1 =({+2x)1-x)+2x" =x+1>0 pentru orice xe (-1, ).
—x

d)Din x>-1L, y>-1=(x+1)(y+1)>0 xy+x+y>—1,deci xy+x+ye (—1,).
e) Pentru A(x)-A(y)e M avem

A(X)A(y):(uxzx —2x](1+2y —2yj:

1-x y 1-y
3 (I+2x)(A+2y)—2xy —-2y(1+2x)-2x(1-y) 3
L x@420)+yd-x) —2xy+d-x)1-y) )

3 (1+2(xy+x+y) —2(xy+x+Yy)

= A(xy+x+y)e M,
xy+x+y I-(xy+x+y)

pentru ca xy+ x+ ye (=1, 00) pentru orice x,ye (-1, o), folosind d).
a)
f) Utilizand e), deducem ca A(x)- A(x)=A(x)-A(x")=A(xx"+x+x")=A(0), dacd
x+1 x+

2) Din e) rezulta partea stabild si comutativitatea. Asociativitatea rezulta din faptul ca
M c M, (R) si inmultirea este asociativd pe M, (R). Elementul neutru este

alegem xx’+x+x"=0, adicd X=—2¢ (—1,00) . Asadar A(_—xlje M convine.

I, =A(0)e M sidin f) avem ca toate elementele multimii M sunt inversabile.

Asadar (M ,-)este grup comutativ.

SUBIECTUL IV

o 2x+D)-2x+2 4
VIW=——C G 70
b) g’(x)zL_lz_ﬂ

(x+D* x  x(x+D?]
©) f)=0, g)=0si g'1)=0.
d) Deoarece lim f (x) =2, dreapta y =2 este asimptotd orizontala spre oo .
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_1\2
e) Conform punctului b) avem g’(x) = _(x_l)z
x(x+1)
functia g este strict descrescatoare pe [1, o).

<0 pentru orice x€ [, e0), deci

f) Deoarece functia g este strict descrescatoare pe [1, ) = g(x) < g(1) pentru orice

x€[l,00), adicd g(x) <0 pentru orice x€ [l, ) = M <Inx pentru orice

xe[l, ).

2
g) Din punctul anterior avem cd g(x) <0 pentru orice x€ [1, ) = J g(x)dx<0.

1
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